

新冠疫情下的英国留学申请

程墨

伦敦帝国理工学院医学院

2020年尽管才过去一半，全球却已经发生太多的变故与意外了，疫情、蝗灾、洪水、英国脱欧谈判、中美对抗升级，面对多年未遇的大变革，许多行业都受到了前所未有的冲击，留学行业在目前的局势下也面临诸多挑战。

美国作为全球留学教育的领跑者，在特朗普对中国留学生一系列打压的政策下，现在去美国留学日益艰难。此外，在其他传统的留学国家中，澳洲对中国留学生的政策也越发严苛，目前新冠疫情下，澳洲针对中国留学生入境的政策也让很多在国内的澳洲留学生很难返回校园。英国作为老牌的教育大国，QS世界大学排名前10的学校中有4所英国学校，分别为牛津大学（Oxford University）、剑桥大学（Cambridge University）、伦敦大学学院（University College London）、帝国理工学院（Imperial College London）。英国名校资源众多，且目前对中国学生政策友好，在疫情中成为了申请热门国家。

那现在英国留学申请的情况怎么样呢？是否还值得去英国留学呢？今天我们就这个问题进行探讨。

一、英国高校招生情况

在今年疫情影响下，英国高校将很多课程转到线上教学，而在2020年秋季以及2021年春季的招生中，一些学校也将继续进行网上授课。对于教育产业化的英国，和将国际学生的学费作为财政重要来源的高校来说，保证学生入学是维持学校生存的重要手段。对于G5高校（牛津、剑桥、帝国理工、伦敦大学学院、伦敦政经学院被并称为英国超级精英大学）来说，能获得较多科研经费并且生源质量可

以得到保证，因此在招生条件上不会降低标准，反而随着英国脱欧后PSW签证回归，申请愈发激烈。罗素集团（由英国最顶尖的24所世界一流研究型大学组成）中部分大学招生要求会有所降低或者在学费等方面有部分降价，此外贝尔法斯特女王大学、曼彻斯特大学等很多学校已经准备包机接中国学生去英国读书了，因此今年申请英国留学是最坏的一年，可能也是最好的一年。

二、英国留学是否还值得去呢？

现在随着国内科研实力的提升，很多国内机构的文章发表质量也在不断提高。如果从读硕士的角度来看，一年的英国硕士时间短，较为节约时间，一年参与做两个课题也可以较快的了解自己对于所选的方向是否有兴趣。但毕竟时间上比不了国内三年硕士，在实验技术的掌握程度，课题文章发表情况上都有所欠缺。从读博士的角度来看，英国博士一般3-4年，选择自己喜欢的方向还是可以做一些深入的研究，并且英国的学术会议机会比较多，可以去欧洲、美国参加学术会议，碰到来自世界各地的同行。英国留学可以体验当地的风土人情，见识到很多不同国家的文化与习俗，对于开拓视野很有帮助。

三、新冠疫情下该如何选择

在目前新冠疫情下，还适合去英国留学吗？在各国面对新冠的对策中，英国首相鲍里斯开始提出的“群



体免疫”政策让大家心有余悸，随着鲍里斯自己带头感染新冠并住进ICU后，英国对于新冠的政策变得谨慎了许多。目前英国每日新增感染人数1000人以下，在一些小城市的感染人数也降至较低水平。英国夏季日照长，气温较高，但不排除冬季会产生二次疫情。如果选择去伦敦，曼彻斯特等大城市留学，比较稳妥的办法可以选择先上一段时间网课或者将offer推迟半年

到一年入学，在国内找个实习或者科研助理的工作也不浪费时间。如果选择去威尔士，北爱尔兰等人口密度较低的地方，每日新增人数较少，在做好防护措施的情况下，还是可以去留学。在错综复杂的外部环境下，每年的申请形式都会发生变化，因此能有机会出去留学还是可以把握住机会，不留遗憾，最重要的还是在英国保护好自己，出门戴好口罩，勤洗手，少聚集。

作者简介：程翌，伦敦帝国理工学院医学院，博士生。伦敦帝国理工学院是一所位于英国伦敦的世界顶尖公立研究型大学，成立于1907年，是G5大学成员，罗素大学集团成员，设有工程学院，自然科学学院，医学院和商学院四个学院。在2020年世界大学QS排名中名列第9。

《医学研究与发表》系列图书新书出版

由美捷登创始人夏华向教授和四川大学药理教研室张媛媛副教授主编的《医学研究与发表》系列图书《英文医学论文撰写与发表一本通》，已于2017年正式出版。

该书获得了诺贝尔奖获得者西澳大利亚大学巴里·马歇尔教授 (Barry Marshall)、澳大利亚纽卡素大学副校长及澳大利亚医学杂志 (*Medical Journal of Australia*) 主编尼古拉斯 J. 塔利教授 (Nicholas J. Talley)、美国医学会杂志 (*JAMA: The Journal of the American Medical Association*) 副主编 (临床综述与教育) 爱德华 H. 李文斯顿博士 (Edward H. Livingston)、以及新英格兰医学杂志 (*New England Journal of Medicine*) 唯一中国编委及《中华医学杂志英文版》 (*Chinese Medical Journal*) 前总编辑照日格图教授的大力推荐，购买请扫描右侧二维码。

